

金融资讯

华夏银行  
手机银行送好礼

本报讯 近日,记者从华夏银行获悉,即日起至年底,华夏银行郑州分行将在全省范围内开展“华夏手机银行,缤纷好礼送不停”活动。凡活动期间注册手机银行(含柜面注册、自助注册、网银注册)的郑州分行华夏借记卡客户均可参加并享受四重大礼。

首先,活动期间通过手机银行办理转账汇款,无论同城异地、本行他行,免收手机银行汇款业务手续费。其次,凡活动期间新开通手机银行的客户,现场完成一笔话费充值交易,即可获得价值20元的蛋糕提货券。第三,活动期间激活手机银行并于开通当月使用手机银行办理5笔(含)以上账户资金变动类交易(含转账汇款、投资理财等),即可获得价值30元手机话费充值。此外,开通手机银行同时关注华夏银行微信平台的客户,可获赠精美礼品一份。(杨梦瑶)

光大手机银行  
用户突破1000万

本报讯 最新数据显示,截至11月24日,光大手机银行用户已经突破1000万,是年初客户量的3.7倍,整体用户规模在股份制银行中排名第二。光大银行自提出打造“网络光大”发展战略后,在移动金融领域持续抢占高地,尤其是手机银行、手机支付、摇摇缴费、微信银行四大手机端创新业务突飞猛进。其中手机银行是光大银行重点发展的业务之一。

光大电子银行部相关负责人表示,移动金融是光大银行的重要战略发展方向,光大银行将以客户为中心,持续推进服务创新,实现网络银行、手机银行、短信银行、自助银行、远程银行、移动支付一体化的新模式,为客户提供更加优质的金融服务。(郑芬萱)

招商银行  
获评企业文化竞争力典范

本报讯 近日,由中国企业文化研究会主办的“改革开放35周年企业文化竞争力——中外企业文化2013上海峰会”在上海召开。会上,主办方发布了“改革开放35周年企业文化竞争力”评选结果,招商银行从全国各行各业共计400余家参评企业中脱颖而出,问鼎“改革开放35周年企业文化竞争力十大典范组织”。

与会专家表示,招商银行企业文化建设成就有目共睹,希望未来招行能继续以鲜明的文化导向、多元的文化载体和有效的文化管理来提升文化竞争力,打造银行业的文化标杆。

招商银行自成立以来始终高度重视企业文化建设工作。经过不懈努力,招行的企业文化建设取得了良好的成效,多次获得“中国最佳雇主”、“全国企业文化科研成果奖”等诸多荣誉。(王震)

玩转信用卡

栏目记者 张世豪

华夏银行  
华夏好生活 欢乐半价享

活动地点:全国  
 1.必胜客半价(10元)早餐活动  
 活动时间:即日起至12月31日(周一至周日早7:30-10:30)  
 活动内容:活动期间早餐供应时段(7:30-10:30),华夏信用卡持卡人在必胜客指定餐厅即可半价享受原价20元的经典美式套餐A。  
 2.呷哺呷哺半价活动  
 活动时间:即日起至12月31日(每周四、周五)  
 活动内容:活动期间逢周四和周五(包括法定假日),刷华夏信用卡即可半价(17元)享受原价34元肥牛套餐或羊肉套餐一份,不可与其它优惠活动同时使用。

中国农业银行

积分抽大奖 美食共欢享  
 活动地点:全国  
 活动时间:12月1日至12月31日。  
 活动对象:农行信用卡主卡持卡人(航空类联名卡、准贷记卡及商务卡除外)  
 活动内容:每成功兑换1注,即可获得1次抽奖机会,赢取双立人NOVA西餐具4件套、伊莱克斯电磁炉、双立人5件套插刀架、膳魔师雅致锅具礼盒等厨具好礼。兑换数量不设上限,兑得越多,中奖机会越大。  
 途牛7周年,最高立减1000元  
 活动时间:即日起至2014年1月30日止  
 活动对象:农行信用卡持卡人(商务卡、准贷记卡除外)  
 活动内容:活动期间,在途牛网购买指定特惠线路产品,使用农行信用卡通过“银联在线支付”成功付款,即可享:优惠一:最高立减1000元优惠,先付先得,送完即止;优惠二:购买任意途牛产品,即可参与抽奖,赢取加拿大旅游局等提供的精美礼品。



银行卡消磁  
谁来买单

本报记者 张世豪

实验: 什么让银行卡消磁

首先记者找来五张磁条银行卡分别进行了几种实验。一张与手机固定在一起,期间正常使用手机;一张放在无线路由器上;一张与磁铁放在一起;两张银行卡放在一起。半日后,记者实验发现,仅有与磁铁放在一起的银行卡马上消磁,其余银行卡均未消磁。

记者与郑州轻工业学院电气信息工程学院了解到,目前市面上多数银行卡都是磁条卡,磁条卡利用磁力来记录信息,和磁带原理相似。

手机是能让银行卡信息被改写的强磁场吗?张教授表示,“手机发射的电磁波主要能量形式是电

场,不会产生足以改变银行卡上磁条信息的磁场,但手机中确实存在一些带有磁性的部件,比如扬声器、振动电机等,但是这些磁场很弱,即使是使用中的手机,其产生的磁场也根本不足以影响银行卡磁条内的信息,根本无法改写银行卡的信息。”

既然不是手机的问题,那么自己的银行卡为什么会消磁呢?张教授表示,在生活中我们可能经常会接触到强磁场,比如电磁炉、吸铁石等,这些都有可能让银行卡被消磁。吸铁石之所以能使银行卡消磁,是因为吸铁石的磁性相对较强,

贴近银行卡时,银行卡受到的磁感应强度变强,致使银行卡磁条信息被破坏或改写。“比如,有的人用的钱包是磁性暗扣的,就有可能造成银行卡被消磁。”

“劣质手机本身在制作上就是违规的,它磁性部件所含的磁性,有可能大于一般的手机,这类手机有可能使银行卡消磁。”

那么银行卡和银行卡之间会不会相互消磁呢?张教授说:“银行卡上磁条的磁感应强度很弱,并不足以使另一张银行卡消磁。但也不提倡放在一起,如果放在一起,卡片间的摩擦会导致磁条区域损坏。”

调查: 消磁后能否补磁

采访中,工行、建行、中行、交行、中信银行等多家银行均表示,不能提供补磁或免费换卡服务,只能重新办理一张新卡,而在这个过程中就会产生新卡工本费。

而招商银行的客服代表告诉记者,银行卡消了磁可以免费补磁,只要银行卡没有损坏,仅仅是消磁,带上身份证、消磁的卡去招商银行“重启磁”就可以了。如果卡片未消磁损坏,招行也提供免费换卡服务,不需支付费用。光大银行称,如果银行卡消磁,带上旧卡、身份证去营业厅是可以免费办卡的。

走访中,多位市民均表示,现在银行卡拥有水电煤气费、发放工资、网银等许多绑定业务,若卡丢失补办新卡,这些业务只能再次绑定,确实不方便。

那么,银行卡消磁换卡能不能留号呢?记者就此咨询了中行、建

行、工行、农行、交行、华夏、招商、民生、浦发等银行,其中建行、农行、工行、浦发、华夏五家银行明确表示只能补办新号。而交行则表示,若是消磁或者损坏,可为19位账号的新卡补办原卡,17位账号的老卡则需补办新账号,而挂失补办只能办理新账号。中国银行也只为消磁或者损坏者补办原卡。招商银行则分类对待,一般来说,若一张卡补办9次以内均可保号,第10次补办就必须申请新号。民生银行以62262开头的账户可保号换卡,而以415599开头的及贵宾卡则不提供该项业务。申领时间一般为一周到两周,均需交纳5元到15元不等的工本费。

交通银行和华夏银行的工作人员称,挂失不保号,是出于储户安全的考虑,银行卡丢失有一定的资金损失风险,丢失不予补办原账号,可以有效防止银行卡非法复制。

保险讲堂

网售高收益保险不“保险”

存销售误导之嫌

高收益万能险以其收益率7.12%的宣传招来了大量普通投资者的关注,不过有业内人士指出,险企类似的高收益类的宣传相当于打擦边球的做法,“因为万能险的收益率往往具有不确定性,很多时候高收益只是拿过往万能险的比较好的业绩来进行宣传,不具有确定性。淘宝和保险公司作为产品的销售方有向消费者尽到说明和提示义务。”有业内人士坦言,“万能险和分红险已经脱离了保险保障的本质,在保险保障的这条路上不少险企已经越走越偏。”

理财险不宜网购

保险理财专家指出:“高达7%的预期收益率为亮点,吸引了众多已经买红了眼的

宅男宅女。但不排除有消费者一时冲动买了理财产品,事后才发现资金需要一年或两年之后才能取回,而第一年退保账户需要收取一定比例的手续费,前几年的保单利率仅有2.5%等情况。”

据介绍,目前网上销售的理财产品多为万能险,此类产品所标榜的高收益率也是预期收益率,在约定期间提前取回的话,有一定的损失,对需要资金随时灵活支取的消费者并不适宜。

另外,有些产品网上投保后需要消费者短信或电话激活账户才能成功投保,网民应在冲动购买前仔细阅读好产品的条款,了解清楚产品的性质、后续理赔服务的流程和保单的有效期、缴费情况等。

保险理财专家提醒,互联网较适宜购买意外险、短期旅行险等简单的险种,网上购买即时、便捷、快速成功承保,但对于

较为复杂的理财险(健康险和养老险等),建议消费者还是咨询有经验的专业保险代理人。

险企寻求新营销渠道

业内人士指出,特别是近几年,在银保业务陷入竞争白热化、产品雷同化,销售过程中出现违规等诸多问题的时候,许多保险公司的目光重新投入到价值保费更高、续收保费更为稳定的个险渠道和新渠道交叉营销。个险营销队伍属于保险公司的专业队伍,承担了公司大部分产品的销售和服务环节,直接面向客户。此外,个险产品多以传统险和健康险为主,有缴费年限长、产品价值高、与客户黏结度高等特点,成为目前保险公司最重要的抢占渠道。

周慧

理财提醒

随着国民收入和家庭财富的增加,越来越多的中国家庭希望能通过稳健投资来实现财富增值。因此,许多人将目光投向银行理财产品,但种类繁多的银行理财产品,却又让投资者在选择时无从下手。理财专家向投资者支招,根据自身需求合理选择银行理财产品。

要选择与自身风险承受能力相符的银行理财产品

投资者无论选择哪类银行理财产品,都要充分了解各类理财产品的产品特征和投资风险,如是否保证本金、是否保证收益,最好和最坏的投资情况是怎样的等。要选择与自身风险承受能力相符的产品,避免盲目追求高收益,而忽视投资风险。

要考虑产品的投资周期是否与资金的流动性相符

选择理财产品时还要关注产品的投资周期,看看是否与自己需求相符。同时,还要关注产品到期的相关投资条款,了解产品是否有提前到期或中途赎回等条件。若产品需持有到期才可保证本金,则在选择产品时要充分考虑到这一点,以避免不必要的损失。

要关注理财产品的投资渠道和收益设计

此外,选择理财产品时,还要关注理财产品的资金投资渠道和收益设计,投资者要充分了解产品到底投向哪里,到期的投资收益是如何计算的,是否有公开的渠道定期了解产品的运行情况和收益情况,这样才能对投资产品有个清晰的理解,并据此来进一步评估投资风险,实现对理财产品更好的掌控。

要关注拟选择的理财产品是否能与现有的资产组合形成配置

很多投资者在选择理财产品时,有时会比较盲目,常常是听说哪款产品收益高就投哪款,或者是偏好某一类产品而忽视其他。其实,这样的产品选择方式有较大弊端,使投资者无法对目前的投资产品组合进行有效的配置,面临产品集中度过高的风险。若未来市场或政策出现调整,将使整体投资收益受到影响。比如,有些投资者就偏爱短期的债券型银行理财产品,但由于债券型产品较大程度上会受到市场利率的影响,若利率出现下调,则手中的产品收益都会受到影响。所以,在选择理财产品时,不但要关注产品本身的特征和收益,还要看看是否符合自己的资产配置要求。慧枫